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The style, type, and accessories, thanks to which the works of Petrykivka painting are performed, are described. The way of formation of the Ukrainian decorative-ornamental-ornamental-ornamental folk painting is shown. The origin of the style is analyzed on the example of the village of Petrykivka, where it originates from. One of the most famous decorative and ornamental styles of Ukraine is described.
У Дніпропетровській області є одне село з назвою Петриківка. Це одне з небагатьох місць, де і на сьогоднішній день дбайливо зберігають традицію стародавніх народних художніх промислів. Заснував же Петриківку Петро Калнишевський ще 230 років тому. У вільному селі був звичай: усі жінки розписували стіни хат квітковими барвистими візерунками. Малювали ці візерунки спеціальними кистями, які робилися з котячої шерсті, а так само обмотаним м’якою матерією сірниками, або ж просто пальцями. Розводили фарби на молоці та яйцях, а кольори вибирали відповідно до всіх фарб природи – найяскравіші.

У Петриківці найстаранніших господинь прозвали «чепурушками». І саме завдяки їхній праці навички розпису були передані з покоління в покоління, аж до 30-х років XIX століття. А після настання колективізації народне мистецтво ніби потемніло. Радість пішла з життя, ну а разом з нею, мабуть, і бажання красу творити зникло. Вже набагато пізніше, Олександр Статива – сільський учитель – спробував відродити втрачене народне мистецтво і відкрив школу. Як викладачів він взяв останню з петриківських «чепурушок» Тетяну Пата. А Федір Панко– один з учнів тієї школи після війни прийняв рішення присвятити своє життя народному мистецтву. І саме завдяки його старанням у селі виникло творче об’єднання з назвою «Петриківка». 

З того часу петриківські майстри брали участь у розписі різних павільйонів магазинів і виставок у Києві і Москві. У стилі петриківського оформлення інтер’єру навіть курсують по Дніпру деякі пароплави. Хоча на перший погляд у цих роботах не вловлюється нічого, що було б принципово новим, але це виходить не зовсім так. Коли розписували той чи інший, навіть досить великий за своїми розмірами, інтер’єр, майстри з Петриківки переносили дуже схожий зі своїм домашнім дизайн інтер’єру на нові приміщення, і змінювали лише масштаби, щоб ті відповідали розміру приміщення

Коли ж у народній творчості України затвердили підлаковий розпис, то майстри, які творять у сфері декоративної графіки, вирішили повернутися до розпису посуду з дерева, тільки виглядає цей процес тепер зовсім інакше. Форма дерев’яного блюда виточується на токарному верстаті, але вже немає, як це раніше було, імітації під фаянсовий виріб. Силует нових виробів схожий з гончарними виробами, характерними для півдня України і Полтавської області, округлістю форми і плавністю своїх ліній. Художній розпис наноситься олійними фарбами на досить добре відполіровану поверхню, не використовуючи попередню прокладку фону. У фарби підмішували трохи лаку, завдяки якому вони ставали прозорими. Особливістю цього розпису було: висока графічне виконання, декоративність всієї композиції, а так само стриманість гами кольорів (чорний, жовтий, червоний кольори). Це була нова модифікація для традиційного розпису посуду на основі подібної сучасної. 

Навіть далеко за межами України стали відомими імена деяких народних майстрів з села Петриківка. На сьогоднішній час в оформленні інтер’єру, книжковій графіці, художньої промисловості широко використовують ажурний, чіткий графічний орнамент, який у минулі часи розвивався як декор предметів побуту і настінний розпис. Прекрасна петриківська квітка розпустилася на фарфоровому блюді, чарівним візерунком огорнула шовкову тканину, цінними самоцвітами засвітилася на лакованій поверхні шкатулки для сувенірів.

Історія петриківського орнаменту має свою техніку, пластичну мову і набір художніх образів. Традиції розпису передавалися з одного покоління іншому. Самобутній, переважно рослинний орнамент через багато років усе більше і більше удосконалювався. Побутові Речі оформлені в стилі петриківського розпису, які зберігаються в музеях, датуються приблизно до ХVIII–ХІХ століть. А сам же петриківський орнамент бере свій початок ще в традиції старовинної орнаментики, яка знайшла широке застосування серед побуту запорожців, прикрашаючи візерунком їхнє житло і зброю.

Петриківський орнамент сучасності, перш за все, характеризується переважно як рослинний, квітковий. Заснований він на ретельному вивченні форм реальної флори місцевості і створення на основі цих реалій неіснуючих у природі фантастичних квітів (наприклад, «кучерявки» або «цибульки»). Досить широке застосування знайшли мотиви лугових (волошки, ромени) і садових (троянди, жоржини, айстри) квітів, винограду, ягід калини, полуниці. Також характерним є зображення листя папороті, ажурного перистого листя і бутонів. Петриківських майстрів характеризує дивно точний окомір і надзвичайна спритність рук – усі орнаменталісти малюють без допомоги наміченого попередньо контуруі так само не використовують жодного вимірювального інструмента. Все віртуозне виконання досягається за допомогою тоненьких, зроблених з котячої шерсті, пензликів. Петриківські майстри, крім пензлів, використовують трісочки, стебла, а деякі квіти і ягоди малюють і зовсім пальцем. 

Петриківський розпис можна робити як на папері, так і на стіні, на ґрунті, на дереві, порцеляні тощо. Для кожного виду матеріалу використовується свій набір матеріалу. Наприклад, для паперу й ґрунту обирають яєчну темперу, для стін, дерева – гуаш, олійні фарби. Основні теми петриківського розпису це: букет, фриз, гілочка, декоративне панно, яке часто нагадує мануфактурні килими приблизно 
XIX століття. Настінний розпис з такими композиціями використовується навіть у будівництві для архітектурних елементів: для передачі колориту традиційного розпису в петриківськім стилі характерне поєднання контрастів додаткових і основних кольорів спектру;переважають зелені та червоні фарби.
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